

区水务系统扎实推进三防等各项工作

落实三防责任制 确保我区水务安全

2016年，区水务系统狠抓三防工作不放松，扎实推进水务安全生产及安全保障各项工作，为我区经济社会发展提供了坚强的水务保障。

加强队伍建设 增强保障能力

为确保三防安全，在汛期期间，我区严格落实各级三防工作责任制，把责任落实到三防各有关成员单位、镇街、居委、村社；加强应急队伍建设，增强应急保障能力，抓好地质灾害预防，提高防灾抗灾能力和应急处置能力；加强三防一线能力建设，提高预警预报能力、镇村三防能力和群测群防能力。

2016年，我区开展多层次汛前防汛备汛大检查，汛前，区三防指挥部组织开展了四次全区汛前防汛备汛大检查，对全区三防责任制落实、三防预案体系、基层三防能力、水库山塘等防洪工程、城市排水防涝安全以及交通、国土、建设等相关行业防汛防风准备工作等各方面进行全面检查。累计检查水库95座、山塘45座、水闸20座、堤围3宗（主要是流溪河、小海河、滘江河等干流堤围）、城区蓝田排涝站以及其他水务工程、地质灾害隐患点、交通设施、市政建筑工地等。

针对防汛检查中发现的存在度汛安全隐患的涉水工程以及其他存在问题，从工程措施及非工程措施两方面制定了切合实际的整改方案，落实整改单位和责任人，并发出整改通知，确保工程安全度汛。同时，建立值班工作记录，及时更新三防责任人管理系统信息，进一步落实各级、各工程防汛责任人和群众安全转移责任人，确保在灾情发生时第一时间通知危险区域的群众安全转移。

去年我区发生了 6 场暴雨，其中“8·12”大暴雨导致我区出现较大洪涝灾害；台风生成总数 23 个，登陆广东 3 个。区三防指挥部根据实际及时启动应急响应，共启动应急响应 37 次（防暴雨内涝 31 次、防风 6 次），防风 I 级响应 1 次。为保障市民生命安全，及时转移了近万名受危险威胁的群众，实施了停产、停工、停课措施 1 天。各级、各部门应急协调联动，强化应对合力，充分做好防汛防台风各项措施，积极主动防御，有效处置突发应急事件 22 宗，防汛防风工作取得了明显的实效，确保了我区经济持续发展。

安全责任 重在落实

结合我区水务行业实际，区水务系统坚持“安全责任，重在落实”的理念，以开展安全生产大检查和“安全生产月”活动为着力点，开展水务行业安全生产、水务工程建设安全保障活动，检查病险水库、小水电站等涉水安全问题。要求区水务系统主管领导每月不少于 1 次

检查，分管领导每月不少于 4 次检查，对排查出的隐患及时下达整改通知书，提出整改措施和处理意见，及时整改，去年共出动 1422 人次，检查企业（单位）96 家，发现和落实整改隐患 18 宗。

去年，区水务局积极开展应急演练活动，去年 9 月上旬，区三防指挥部组织区委宣传部、区府办、区人武部、区公安分局、区水务局、区民政局、区卫计局、区气象局等成员单位到城郊街开展 2016 年“双盲”突袭式应急演练。全年共开展应急演练 10 场次，其中，区级演练 1 场，局系统 9 场，有效提高了应急事件的应对能力。

2016 年，水务系统未发生安全生产责任事故。区水务系统把综治维稳、创建平安工作纳入到重要工作议事日程，保障综治维稳经费落实到位，责任体系坚持“横向到边，纵向到底”，做到监督管控到位，排查化解到位，责任落实到位，全力维护社会和谐稳定，将维稳问题解决在萌芽状态，保障了我区水务系统平安稳定。